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Elfoglaltuk Slatinát és Raljevót
3530 szerb fogoly. - *4 fémetek Krusevác elölt álla
nak. — Mindenütt visszaszorítjuk a szerbeket. — Meg
hiúsult olasi és orosz támadások. — A bolgárok be

hatoltak a leskovád síkságba.
V c zérkarunk jelentése

Budapest, november 7. (A miniszter- 
elnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.
Visóiovcyklől délkeletre, a Stripa 

Kién Lén és Bűdről ál északnyugatra csa
pataink eres orosz támadásokat vertek 
vissza. Visniovqpiél ez volt a hete
dik támadási kísérlet, amelyet az oro
szok legutóbb négy nap alatt e harc- 
vonal e szakasza ellen Intéztek'. Észak
keleten egyébként nincs újság.

Olasz hadszíntér.
A helyzet változatlan. Az ellenség 

minden arra irányuló kísérlete, hogy a 
San-Martino szakaszon állásainkat át- 
töfje, meghiúsult.

Délkeleti hadszíntér.
A monienegróiak megkísérelték, 

hegy a tőlük a legutóbbi napokban 
elfoglalt hadállásokat visszavegyék. Tá- 
madásaik meghiúsultak. A Moiackza 
völgyben előnyomuló 'osztrák-magyar 
hadoszlop az Ivarykáiól északra fek
vő magaslatok ellen intéz támadásokat. 
Gátaktól délkeletre a? ellensége! a Gla- 
gcvadd Vrh-on túl vetettük. A néme
tek Kraljlevo elfoglalásakor 139 szerb 
löveget zsákmányoltak. A Grúza íorko 
tatánál délkeletre küzdő cs. és kir. 
csapatok tegnap 500 szerbet fogtak el. 
Gallwiiz tábornok hadserege harcok 
közt Kusevádól északra elérte a nyu
gati Mór a va-völgy et.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német vezérkar jelentése
Budapest, november 7. (A miniszter- 

elnckség sajtó-osztályának távirata.)

Nyugati hadszíntér.
Újabb esemény nem történt.

Keleti hadszíntér.
Hindenburg! tábornagy hadcso

portja.
Rigától délnyugatra és délre a? To

szok több részleges támadását ’ssz" 
vertük. Dünaburg előtt, IlluxHál és 
Sven len és az Hson-tó kiötöli zz e-íen-

ség támadásai meghiúsultak. November 
ötödikéről hatodikéra virradó éjjelen az 
oroszok a Sventen tótól északnyugatra 
éjszakai rajtaütéssel benyomultak állá
sainkba, de tegnap kivetettük őket.

Lipót bajor herceg íáboinagg had
csoportja.

A helyzet változatlan.
Linsíngen tábornok hadcseporíja:
CaHorysklól északnyugatra egy 

visszavert ellenséges támadás alkalmá
val 80 oroszt elfogtunk és egy gép- I 
puskát zsákmányoltunk.

Balkáni hadszíntér.
Osztrák és magyar csapatok az el

lenséget a Gracina-nragaslatról (tizen- 1 
kél kilométernyire Ivanjícától északnyu
gatra) visszaszorították és a nyugati 
Morava-völgyben Slafinán túl nyomul
tak előre. Kraljevo két oldalán kikény- 
szeritettük a folyón való átkelést. Ral- 
jevoban, amelyet heves utcai harc után 
blandénburg* csapatok foglaltak el, 130 
ágyul zsákmányoltunk. Kialjevotól ke- i 
letre osztrák és magyar csapatok előre
nyomultak és 480 embert elfő glak. 
Csapataink közvetlenül Krusevác előtt 
állanak. Gallwitz tábornok hadserege 
tegnap több mint 3000 szerbet elfogott, 
egy uj angol tábori ágyút, sok tele lő
szerkocsit, két élelmezési vonatot és 
nagymennyiségű hadianyago! zsákmá
nyolt.

A legfelsőbb hadvezetőség.

Bolgár jelentés
Budapest, november 7. (A miniszter

elnökség5 sajtó-osztályának távirata.) Szófiá
ból jelentik hivatalosan november 5-én:

A megveri: ellenséges hadsereget 
az egész fronton üldözzük. Az ellenség 
nagy sietséggel vonul vissza.

Nisavátó! északra operáló csapa
taink közel jutottak a Morava-vÖlgyé- 
hez.

Paracsin és Aleksinac közölt, Cu- 
p.’káíól északra, Vjaska falu közelében 
csapataink közvet a érintkezésije jutot
tak az északfelei előrenyomuló német 
csapatokkal.

Nist délután ■ ' akor bevettük,

a visszavonuló ellenséget erélyese"! ül
dözzük.

A bolgár Mórává-vidéken operáló 
csapataink behatoltak a leskovacl sík
ságra.

A Rígómezon ofknziváök az egész 
vonalon tovább halad előre.

Prlíépnél, krivolkanái és Strun il- 
cánál az angol-francia offenzív ál meg- 
áTilorfok és az ellenséget visszaver tök. 
Nagy veszteségeke’; okoztunk neki, szá
mos foglyot ejtetlttnii és még meg 
nem állapított mennyiségűi hadiszeri 
zsákmányoltunk.

A háború hírei
Görögország, Bulgária és 
az eeitente balkáni expe- 

diciöja
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) ’ Berlinből jelentik: A «Vossische 
Zeitung1» szófiai tudósítása szerint illetékes 
bolgár körökben kijelentették, hogy valót
lan az a híresztelés, mintha Bulgária tilta
kozott volna a görög1 kormánynál az entente- 
csapatok partiaszállitása ellen. Az-ilyen til
takozás szükségtelen. mivel a bolgár hadse
reg a^ eritente csapatait máris megverte, 
uj csapatok kihajózása pedig1 teljesen vaJószi- 
nütlen. Különben is a kérdés forszirozása 
lehetetlen, mert az; en’ente elleni háborúba 
sodorná Görögországot, amely azonban föld
rajzi fekvése miatt nem viselhet háborút. Vi
szont Görögország 1 lönként kijelentette, hogy 
a Bulgária és a központi hatalmak ellen 
folyó küzdelemben egyáltalán nem segíti az 
entente-ot.

Olasz vezérlet alatt a balkáni expe- 
iiciós csapat

Budapest, november 7. (Saját tudósi- 
tónktól.) Amsterdamból jelentik: Római jelen
tés szerint . a Szalonikiben kihajózott en- 
tente-csapatok vezérletét az olasz főhadi
szállás vette át- Az' angöl flottát az égei- 
tengeren koncentrálták.

Az olasz „segítség"
Budapest, november 7. (Saját tudósi- 

tónktól.) Frankofil körökben híre jár. hogy 
Olaszországi elhatározta, miszerint csupán 
Görz eleste utón küld csapatokat Albá
niába.

Skuludia az uj görög miniszterelnök
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) Athénből jelentik: A király Skulu- 
diát bízta megi a kormányalakítással, aki a 
miniszterelnökség mellett a külügyminiszter
séget is vállalta. A Zaimisz-kabinet tagjai 
megtartották tárcáikat.

Lapu«t& mai szarna 4 ©Ida?.
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Tüntetések Szófiában
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) Szófiából jelentik, hogy a bolgár 
főváros lakossága tegnap Nis bevétele al
kalmából lelkesen tüntetett a monarchia kon
zulátusa előtt.

Szerbia sorsa két héten belől eldől
Budapest, november 7. (Saját tudósi

tónktól.) Berlinből jelentik: Az itt tartóz
kodó Toncseff bolgár pénzügyminiszter ki
jelentette, reméli, hogy Nis elestével Szerbia 
sorsa két héten belül eldől. A pénzügymi
niszter az első Berlinből Belgtádon és Ni- 
sen keresztül induló közvetlen gyorsvonat
tal fog hazautazni Szófiába.

A szerb visszavonulás
Budapest, november 7. (Saját tudósi

tónktól.) Luganóból jelentik: A szerb had
sereg visszavonult Prlzrend felé. A köz 
ponti hatalmak csapatai lassan, de feltartóz- 
lathatlanul nyomulnak előre. A bolgár fő- 
hadetővel való egyesülésük minden pillanat
ban várható.

Zaimisz marad a görög miniszterelnök
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) Berlinből jelentik: Athéni távirat 
szerint a görög király a nála kihallgatásra 
jelentkező Vemzeloszt nem fogadta,

Athénből jelentik: A király Z abroszt 
bízta meg az uj kormány megalakításával. 
Az uj kabinet fel fogja oszlatni a kamarát.

A görög kormányválság
Budapest, november 7. (Saját tudósi

tónktól.) Athénből jelentik: A görög király 
tegnap az exminiszterekkel tanácskozott. A 
volt miniszterelnökök este Zaimisznál tanács
koztak. Az ülés után kijelentették, hogy a 
kormányválság! holnap véget ér. .Egyesek 
szerint a király Sküludiat bízza meg! a kor
mányalakítással.

Kitchener az orosz harctéren
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) Rotterdamból jelentik: A londoni 
sajtóiroda közli, hogy az angol miniszterta
nács kívánságára Kitchener hadügyminiszter 
a keleti frontra utazott.

A «Rotterdamsche Courant» londoni ér
tesülése szerint Kitchenert Egyptorn vagy 
India katonai. főparancsnokává fogják ki
nevezni. A londoni «Morningpost» szerint 
Kitchener utóda Lord Hal í me lenne.

Novibazár felé
Budapest, november 7. (Saját tudósi

tónktól.) Szófiából jelentik: Kövess tábor
noknak Cacsakból Novíbazár fe’é előrenyo
muló hadserege rövidesen, találkozni! fog a 
Kacsaink irányából Príszfeába előrenyomuló 
bolgár csapatokkal.

A négyes szövetség uj vezérkara
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) Rotterdamból jelentik, hogy Paris
ban meg fogják alakítani az entente uj, 
egyesített vezérkarát.

A nisi bevonulás
Budapest, november 7. (Saját tudósí

tónktól.) Szófiából jelentik: A szerbek Nisben 
a bolgárok bevonulása előtt felrobbantották 
a municiósraktárakat. A robbanások a bevo- 
nulókban nem okoztak kjárt. Úgy hírlik,

hogy Nisben a bolgárok elfogtak egy szerb 
tábornokot.

Ehölyesztett francia gőzösök
Budapest, november 7. (Saját tudósi- • 

tónktól.) Luganóból jelentik: A francia ten
gerészeti minisztérium közli, hogy ellensé- i 
ges tengeralattjárók az Atlanti-óceánból át- | 
haladtak a gibraltári szoroson és november I 
negyedikén virradóra több francia gőzöst el- ' 
sütyeszteitek.

Unkára Lajos temetője
(Saját tudósítónktól.) Kolozsvár közön

ségének mély részvéte mellett, katonai pom
pával helyezték örök nyugalomra tegnap dr. 
Alak ara Lajos egyet, ny. r. tanár, I. oszt, 
főtörzsorvost. Az egyetem előcsarnokában 
felállított ravatala körül a gyászoló család i 
tagjain kívül közéleti előkelőségeink és tár- । 
sadalmi kitűnőségeink szinte kivétel- nélkül । 
megjelentek. Gróf Bethlen Ödön kor
mánybiztossal az élen ott láttuk a megjelen
tek soraiban Dózsa Endre cs. és kir. ka
marás alispánt, dr. Haller Gusztáv polgár
mestert, S eke te Gábor v. b. t. t., Ítélő
táblái, báró Rudnyánszky Béla törvény- 
széki elnököket, Sámi László főügyészt, 
Felszeghy Ferenc üzletvezetőt, a Vörös 
Kereszt részéről gróf Lázár István elnöki 
és gróf Teleky László pályaudvari megbi- 
zöttakat, gróf Mamsberg Sándort. A 
helyőrség tisztikara Nemes altábornagy, 
K o n c z vezérőrnagy é s dr. K1 u m á k ve
zér törzsorvos köré csoportosultan Vonult fel. 
Délután 3 órakor kezdődött a temetés, mely
re ebben az időpontban érkezett meg dr. 
Tangl Károly e.' i. rektor vezetése alatt 
az Egyetemi Tanács. Az egyetem tanári kara 
egyébként teljes számban megjelent. Az egy
házi szertartást, a koszorúk egész töme
gével elborított ravatal előtt dr. Hirsch
ler József pápai praelaius. plébános végezte 
teljes papi segédlettel. Az orvostudomány 
nagy halottja felett a szertartás végeztével 
dr. Imre József e. i. orvoskari dékán a 
következő gyászbeszédet mondotta:

«Az egyetemi orvostudományi kar még 
nem tette le. sőt meg: szokta azt a gyászt, 
melyet másfélhónap óta visel lelkében egy 
elhalt kartársáért és íme: ismét koporsó' mel
lett áll, hogy fájó szívvel, gyászbaborulf 
lélekkel vegyen búcsút egyik legkedvesebb 
Pirsától: Makara Lajostól. Csapás-csapás 
után éri. nem is csupán a halál kezétől, 
karunkat és orvosi oktatásunk itteni ügyét, 
mintha valami ellenséges erő támadta volna 
meg és tépdesné, szaggatná tisztes épületé
tének legerősebb oszlopait. Nagy rések tá
madnak, melyek láttára aggodalom támad 
bennünk: hogyan töltsük be azokat! De az 
orvosképzés ügye most nem a főgyászoló. 
Nem olyan társat vesztettünk, ki csak ta
nár volt és semmi más: nem olyant, kit egy 
oldaláról látni elég volna és nem olyant, ki
nek elvesztését egy család1, egy munkakör 
és nehány jóbarát siralma eléggé jellemez
hetné. — sokan, sokféle okból érezzük ma
gunkat veszteseknek az ő halálakor.

Az ő immár bekövetkezett elvesztése 
nem volt váratlan; régóta féltünk tőle, hó
napok óta tudtuk, hogy elkerülhetetlen. El
szorult Szívvel láttuk őt sorvadni és szen
vedni — s eközben pontosan, változatlan 
időben, a megszokott rend szerint jelenni 
meg munká ja helyén s Végezni azt. mi egész
séges embernek is nehéz feladót. Tanított, 
gyógyított, tanácsokat adott olyan állapot
ban, minőben más ember erőtlenül, kétségbe
esetten roskadha lösszé és kérne segíts éget;

az utolsó korszakig;, ereje teljes kimerül
téig állt ott, mint hü katona az őrségen, 
bőven szabott kötelességei helyén, dacolva 
ádáz ellenségével s nem adva meg magát, 
mig utolsó erejét orvosi munkájára nem 
fordította —, s akkor, mint átlguggatott csa
ta-hajó, bevonta a zászlót s egy néma imád
ság után - elsülyedt örökre!

Az ő betegsége és halála az igazi hősi 
jellemű ember -elmúlása volt. De mily sokkal 
nagyobb hősnek kell őt tartanunk, ha meg
gondoljuk, hogy ő orvos volt, ki saját ba
ját is ismerte és nyíltan nézett annak sze
mébe; tudta, kivel van ügye s az egyenlőt
len küzdelem végét jól látta előre. MPy 
sokkal nagyobb hős volt ő, ha testi szen
vedéseihez hozzá gondoljuk lelki szenvedé
seit! Hiszen ő régen látta már. hogy az ut, 
melyen jár, az örökké valósághoz vezet s 
hogy ennek kapuja már kinyitva várja őt! 
Az a tanár, ki e tudatban elméjét a taní
tásra. az az orvos, ki betegére tudja irányí
tani, ki rnaq!áról megfeledkezve órákon át 
tudja munkája szolgálatára fordítani teste- 
lelke folyvást apadó erejét, mert kötelessé
gének ezt ismeri: az nekünk még halálával 
is tanítónk, mert az akarat hatalmának olyan- 
példáját mutatja, mely az emberi lélek ere
jéről felfogásunkat tökéletesíti.

Ha az ő lelki erejét és nagyságát még 
tovább is mérni akarjuk, jusson eszünkbe, 
hogy ő férj és apa is volt, kit szerető, me
leg családi életre vágyó szive hü ragasz
kodással csatolt feleségéhez, gyermekeihez. 
Milyen nagy kínokat kellett leküzdénie, mi
kor családja jövőre, a tőlök való megvá
lásra gondolt, de szenvedését és aggodal
mait nem lehetett mutatnia!

Valóban, tisztelt gyászoló gyülekezeti 
egg hős koporsója körül állunk. De ez csak 
egy azon jellemvonások közül, melyeket 
benne tiszteltünk és melyek egymással szo
ros összeköttetésben állanak. Ha mind ösz- 
szefoglaljuk, mit róla tudunk, egy szóval 
jellemezhetjük őt: igaz férfi volt. Ebből 
származik igazság-szereiete és bátor nyílt
sága, őszintesége mások és önmaga hibáira 
nézve, ebből az a lényegében mindig gyön
géd bánásmód, melyben betegért részesítette; 
a rá bízottak sorsával való egész lélekkel 
foglalkozás; jelleméből következik az, hogy 
ő csak Jó orvos lehetett, hiszen jó ember 
volt.

Igaz férfi volt. Kötelességét, élete cél
ját mindig híven szolgálta, egész lelkét adta 
munkájának. És ebben a munkában, az ope
ráló sebészet nagy feladatainak végzése köz
ben mindig az igazságot kereste, a tapasz
talatot gyűjtötte; mások és önmaga nézetért 
ellénőrizte; -— tanításában pedig azt adta 
hallgatóinak, amit igaznak talált. Egykori 
mesterének, Kováts Józsefnek súlyos egyéni
sége nyomokat hagyott az ő gondolkozásán, 
de ez is csak azért volt lehetséges, mert 
gondolkozása azéhoz hasonló volt önálló
ságban és mélyrehatásban. Elfogulatlanul bí
rált és birálatlanul nem fogadótt el semmit. 
Ebben is az igazi orvosnak fénylő mintaképe 
volt. Ezt látom benne a legnagyobb és leg
fontosabb tulajdonságnak. A mindig önzet
len, mindig objektív, mindig a legjobbat 
akaró, magát nem kímélő, betegeit sem naug- 
nak, sem kicsinynek nem látó, hanem ben
nük csak a szenvedőt és annak sorsát te
kintő orvos — ez a legjobb tanár, a leg
jobb orvos-nevelő. Ezt tartotta ő maga leg
főbb, legmagasabb rendű feladatának; 
egy értekezésében azt mondja, hogy az em
beri társadalom vezetésében az orvost na
gyobb hatáskör illeti meg. mint amilyenben 
része van és az orvosokat ilyen tágabb 
körű feladatokra kell nevelni. Igaza volt; — 
bár a legjobb tanító és nevelő eszköznek:

BHIroth felszereléseit orvostanhallgatók figyelmébe ajánlja az 
„EMKE“gyógyáru nagykereskedés Kolozsváréba |
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a példának lenne foganatja azokon, kiket 
már ő nevelt.

A Makara Lajos gondolkozásban, mun
kában dús élete befejeződött. Alakja növek
szik, mindig: tisztább és fényesebb lesz, 
amint vele tovább foglalkozunk, — pedig 
orvosi karunk történetében ő yele majd bő
ven kell foglalkoznunk. Az1 orvos munkája 
nem a történelemé, de az; ő hatásával még 
annak is kell foglalkoznia. Látom és tudom1, 
hogy az ő élete végiével munkája nem ér 
véget, — tovább tart betegéi emlékezeté
ben és tanítvány aj munkájában.

Megválunk az ő testi maradványaitól. 
Búcsút veszek tölök, mélyen 'megszomoro- 
dott tanártársai és az egész Kar nevében, 
valamint a budapesti orvoskari tanár-testü
let nevében is, mely gyászának itteni kife
jezésével megbízott. De leikéből, az ő férfias, 
nemes, magyar“ leikéből, mint összetört nagy 
tükörből jut mindnyájunknak egy-egy da
rab, melyben tisztán, változatlanul láthatjuk, 
míg élünk, az ő lelki értékének csillogását. 
Áldott legyen emlékezete!»

A ravatalnál még! dr. Hevesi Imre 
egyet, ny. rendkívüli tanár és az Orvos
tanhallgatók Segítő Egyesülete nevében pe
dig Kovács Ferenc medikus, egyesületi el
nök tartottak szárnyaló búcsúztató beszéde
ket, melyeknek elhangzása után a koporsót 
a négylovas gyászhintóra tették. A menet, 
élén a honvéd! zenekarral, indült el az egye
tem épületéből, ezután jött a kivonult dísz
század, mely mögött a papság haladt. Most 

.következett a roskadásig! megrakott köszö
rűs kocsi, KjözVétlen utána á gyászhintó, mely 
mögött a család tagjai, utánuk pedig a rava
talnál megjelent előkelőségek kisérték utolsó 
utján az elhunytat. A menetet egy másik 
diszszázad zárta be. A köztemetőig vezető 
utón* amerre a temetés elhaladt, a gyalogjá
rókon Kolozsvár részvevő polgárságénak ez
rei állottak süfü sorokban.

A házsongárdí temetőben, a megásott 
simái őr. HirsChler József rövid imát 
mondott s ezütin a koporsót elhantolták. 
A kivonult katonai csapatok softüzet adtak 
és ezzel a tragikus sorsú dr. Makara La
jos temetése véget ért.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

DI9N9 S0SB0RSZE5Z
a legerősebb házi szer úgy 
belsőleg cukorra csempénként, . 
mint külsőleg bedörzsölésré.
Hatása fájdalomcsillapító, 

étvágygerjesztő, frissitő, hűsítő.

ARA 60 FILLÉR.

Zamatos

ananászom
3 K 20 f.1 liter üvege el

1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csoma
golású finom

4AIÍÍ1 kimérve és 
l«Un deka számra

Legolcsóbban beszerezhetők a

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

| VÁROS ÉS MEGYE.
— Kolozsvár közgyűlése, Kolozsvár sz. : 

kir. város törvényhatósági bizottsága no- I 
vember hó 9-én, kedden és esetleg folyta- | 
tólagosan a reá következő köznapokjon, min- 1 
dénkor délután négy órakor a városháza ’ 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. — ■ 
Tárgy : A pénzügy miniszteri leirat a fcldgáz- 
koncessio tárgyában.

HÍREK
— Felkérjük igen tisztelt előfizető

inket, kiknek előfizetése okt. hő végével 
lejárt, hogy azt pontosan megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a szétküldésnél 

| megszakítás történjék.
— A Kárpátok őre szoborhoz tegnap 

délelőtt a -kolozsvári unitárius főgimnázium 
lelkes ifjúsága vonult ki dr. Gál Kelemen 
igazgató és a tanári kar vezetése mellett. 
A tanári kar nevében dr. G á 1 Kelemen 
igazgató tartott hazafias beszédet, a főgim
názium ifjúsága nevében pedig G y u 1 a y Fe- 
rencz VIII, gimnáziumi tanuló. Az ünnepé
lyes szögbeverés után az ifjúság elénekelte 
a szózatot s ezzel a szép és nagy közönség 
részvételével rendezett ünnepély véget ért. 
Az unitárius kollégium tanári kara 50 koro
nát, az unitárius főgimnázium ifjúsága pedig 
100 korona adományt juttatott a nemes célra. 
Ugyancsak ja tegnapi [napon Bárány Lu
kács szamosujvári örmény katholikus plé
bános a magyar nemzet iránti örök hálája 
és nagy ^zeretete emlékéül a nemes célra 
100 koronát adományozott, mint «egyike a 
magyar örményeknek, kik a sók és igazta
lan szenvedésen átment drága hazában bé
két. széretetet, egyenlőséget és igazságot ta
láltak.»

— Makara Lajos halálához. Az egye
temi tanács a következő gyászjelentést adta 
ki: «A kolozsvári magyar királyi Ferencé 
József tudományegyetem rectora és tanácsa 
mély fájdalommal tudatja, hogy Mákara La
jos egyetemes orvosdöctor, itt. kir. I. oszt, 
honvéd főtörzsorvos, a sebészet ny. r. ta
nára, a sebészeti klinika és mütőintézet igaz
gatója, az orvosi karnak 1908—9. tanévben 
volt dékánja, az 1909—10. tanévbén volt 
prodékiánja, életének 54-ík, egyetemi tanár
ságának 11-dik esztendejében folyó évi no
vember hó 5-én elhunyt. A megboldogultat 
az egyetem előcsarnokából folyó hó 7-én 
délután 3 órakor bucsíiztatjjuk el. Kolozsvárt, 
1915. november 5.»

— Hamis halálhír. Az ifj. Sándor Já
nos elestéről elterjedt hir nem bizonyult va
lónak. Ifj. Sándor Jánosnak csupán megj- 
sebesülése és fogságba jutása bizonyos.

— Adományok a sebesültek ápolására. 
A harctérről sebesülten vagy betegen visz- 
szaérkező harcosaink ápolásának költségeire 
újabban a következő adományok érkeztek 
be a Vörös Kereszt Egylet pénztárnokához, 
dr. Czikmántori Ottó ügyvédhez: Tüzes Je- 
nöné november hóra 10 kor.; a központi iro
da gyüjtőivén: Nemzeti Színház okt. 30-ikí 
ifjúsági előadásából 17 kor. 94 fill.; özv. Be- 
dőué Bálint Erzsiké sirVilágítás megváltás 
10 kor.; Kőszegi Gyula novemberre 5 kor,; 
Merza Gyula sirkoszoru megváltás 10 kor.; 
gróf Logothetti Alfréddé köszörű megváltás 
20 kor.; MáV. «Összhang > novemberre 50 
kor.; Matskássy Pál novemberre 100 kor ; 
Egyetem-mozgió október havi százaléka 6 
kor. 38 fül.; Gesztner István dbhány gyári 
igazgató gyűjtése okt. 21-—27-ig 74 kor. 
02 fill.; gróf Lázár István novemberre 200 
kor.; betegnyugvó állomás persely gyűjtése 15 
kor. 99 fill.; báró Jósika Sámuel v. b. t. t. 
novemberre 400 kor.; báró Jósika Sámuelné 
novemberre 444 kor.; együtt 1353 kor. 33 f. 
Dr. F. L. 42kor.; gróf Wass Ottilia novem
ber hóra 10 kor.; kormánybiztos dr áttett 
egy jegyzés mellett: Ellán Viktor 10 kor.;

kir. ügyészség tagjai október hóra 9 kor.; 
Kerner JMiklósné 8 kor.; kir. ítélőtábla és kiír, 
főügyészség tagjai október hóra 59 kor. 14 
fill.; Vályi Gáborné halottak napi koszorú- 
megváltás 25 kor.; együtt Ml kor. 14 fil
lért és az «Ujsiági» c. lap gyűjtése 62 kor. 
80 fill.; dr. Balásy Imre r. k. s.-lelkész! 
a «Kolozsvári Élő Rózsafüzér Társulat» ne
vében 20 kör.; Nagy Lajos 10 kor. Az újab
ban beérkezett adományok összegé 1619 K 
27 fillér. Ehhez hozzáadva a már kimuta
tott 158.699 kor;. 95 fillért, Összes eddigi 
adomány 160.319 kor. 22 fillér.

— Adomány. Az Erdélyi Pártfogó Egye
sület által létesítendő hadiárva leányotthon 
alapja javába db Deák Albert kolozsvári 
Ügyvéd a halottak napja alkalmával, virág
megváltás címen, 30 koronát adományozott.

— A mezőgazdasági termények szállí
tása. A Városi tanács közli, hogy a keres- 
kedelemügyi miniszter 69377—1915. K. M. 
sz. rendeletében a mezjőgiazdasági termények 
szállításához szükséges igazolványokra vo
natkozó rendelkezések hatályának újabb ki
terjesztése tárgyában a földmivelésügyi mi
niszterrel egyetértőleg a következőket ren
deli: A m. kir. minisztériumnak a búza és 
némely más Cikk vasúton, hajón vagy gép
kocsin történő szállításához szükséges igazol
ványok tárgyában 1915. évi március hó 
17-ik napján 925—1915. M. E. szám alatt 
kiadott rendeletében foglalt rendelkezések 
megfelelően kiterjesztettek a szárított répa- 
szeletre, mindennemű hagymára és foghagy
mára.

SZÍNHÁZ
Heti mBsor

A téli színházban:
Hétiő : A faun. (Rajnai Gábor vendégjátékával. Bér

leten kívül. Esti előadás tavalyi félhely- 
árakkal.)

Kedd: Palika. (Újdonság először. Rajnai Gábor ven
dégjátékával. Tavalyi rendes helyárakkal. 
Bérlet 55. sz. CJ

Szerda: Palika. (2-odszor. Rajnai Gábor vendégjáté
kával. Leszállitott helyárakkal. Bérlet 56. 
sz. D.)

Csütörtök: Lyon Lea. (8-adszor. Leszállitott hely
árakkal. Bérlet 57. sz. A.)

Péntek : Botcsinálta doktor és Vándorkatona. (Bér
leten kívül. Rendkívül leszállitott félhely- 
árakkal.)

Szombat d. u. Bánkbán. (Katona József emlékeze
tére. Harmadik ifjúsági előadás. Rendkí
vüli olcsó helyárakkal. Előadó: Dr. Peré- 
nyi József.)

Szombat este: Végre egyedül. (Operette-ujdonság, 
először. Leszállitott helyárakkal. Bérlet
szünet VII. sz. C.)

Vasárnap d. u.; Szibill. (Rendkívül leszállitott fél- 
helyárakkal.í

Vasárnap este: Végre egyedül. (Operette-ujdonság, 
2-odszor. Leszállitott helyárakkal. Bérlet 
58 sz. B.)

Hétfő: Végre egyedül. (3-adszor. Leszállítóit hely
árakkal. Bérlet 59. sz. C.)

A „Végre egyedül* szombat esti bérletszünetes 
bemutató előadására a bérelt páholyokat hétfő déli 
12 óráig tartja fenn a pénztár a (C) bérlök részére.

Főszerkesztők: -
DR. NADÁNY1 EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.=t.

Kolozsvári Hírlap 
kiadóhivatala és nyomdája 

Fen Józsefet 85 sz. alatt űan 
Telefon hívószám: 856 0

Hirlapetárusitókat
felvesz a Kolozsvári Hírlap kiadóhivatal»
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Wein 1MW
GRÁTZ

Előadások 
kezdete 

hétköznapokon t
5 órakor

fél 7 órakor
8. órakor

'éj 10 órakor

festészeti műterme
Kolozsvár

Fehérbáránypaí óta.
Telefon 749.

A helyi kereskedelmi 
és iparkamara aján
lása folytán a buda
pesti technológián 
rendezett modern 
szobafestés, mázoló és 
fényező tanfolyamon 
részt vettem, Mfitér- 
memet ezrén ágakkal 
kibővítettem. Vállalok 
modern szobafestést, 
mázolást, fényezést, 
valamint fürdőkádak
nak zománcozását be- 

égetéssel.

Fürdőkád zoimm^W» bEgyetéssEL

URÁNIA)
Előadások kezdete vasár és ünnep

napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5 . fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn és kedden.
Az idei évad egyik legmeghatóbb, 

legyönyörübb film-újdonsága:

Letört rózsák.
Szerdán és csütörtökön:

A legkacagtatóbb, legpompásabb 
bohózat-újdonság:

Az nmerlliGl obiul.
Rendes helyárak:

(jegyadóval együtt):
Páholy .........................................1 korona.
Zártszék............................... .60 fillér.
I. hely . . . . . . .40 fillér.
11. hely.............................. 30 fillér.

SMgó
Előadások 

kezdete ünnep» éí 
vasárnapokon: 

fél 3 órakor— 
4 órakor 

fél 6 órakor 
7 órakor 

fél 9 órakor
10 wató;

Műsor»
Hétfőn: I

Utoljára látható Kolozvárott AbTA 
N1ELSEN legújabb alakítása:

A kóbor leány)
Főszereplő: Ásta Nielsen.

Kedden, Izeidén és Csütörtök, |

Az alagút. I
Két órás előadások! Rendes helyárak! 
Előadások kezdie: 3, ö, 7 éz 9 órakor!

FONTOS FIGYELMEZTETÉS!
A ki az előrelátható torlódást kikerülni 
óhajtja, az saját érdekét szolgálja, ha a 
kora délutáni (3, vagy 5 órakor kezdő
dő) előadások valamelyikét nézi meg!

Pénteken és szombton:
A legcsodásabb, legfinomabb film- 
újdonság, a Nordisk-gyár legújabb 

remeke:

A rab asszony
SnsírnaP.

Az idei éva egyik legnagyobbsikerü 
film-újdonsága:

Az örök átok. I

Rendes helyárak:
Páholyülés . . 1 korona.

l Földszinti ülőhely . . 60 filter.
Tsó erkélyülés ... 40 filter. , 

j f^c fckéiyűiés. . . 30 fillér.
| . WM. ITH.^i.'ntWM».  ̂«MbláNMBMBWHMMHHHMMMMMMIMHKIMálBMHiKMMHHHMMMMXMBHMBMBV

I Mpró hirdetések.
L VÖRÖSHAGYMA, foghagyma, dughagyma, édes 
। nemes torma, petrezselyemgyökér, sárgarépa, pasz- 
I témák, celler, továbbá csiraképes hagymamag, pet- 

rezselyemmag, sárgarépamag, tarhonya, stb. a leg
olcsóbb napi áron kapható. — Árak kérdezösködés. 
Postán bérmentve utánvéttel szállítok; 5 kgr. 
vöröshagymát 6.— K. — 5 kgr. foghagymát 14 — K. 
— édes nemes tormát 6.50 K. — 5 kgr. kerek düg- 
hagymát 21.— K. 5 kgr. hoszukás dughagymát (ma
kói) 22.— K. — 5 kgr. petrezselyemmagot 20.— K. 
— 5 kgr. sárgarépa magot 32,— K.-ért. Weisz De
zső Makó. 8458 ।

A harmadik magyar 
hadi kölcsön 

jegvezhetésere feleink 
összes betétjeit kíván
ságukra fotyösitjuk:-: 
0 kötényekre a hg- 
kulánsabb feltételek 
mellett a legmagasabb 
kölcsönt nyitjuk. :-: 
Jegyzéseket november 
17-ig elfogadunk.

MÁM LESZáMlTOLÓ ÉS PÉHZVÁLTŐBANK 
»LYRÉSZ! FIÚOSZTÁLYA ROLOZSOÁR, 

j BTYASHIMLY-TÉRZ9.SZ.

1HÍ
Előadások kezdete hétközís*^^* 

5, fél 7, S és fél 10 őrakw.

Előadások kezdete vasár és Ünnep
napokon!

tél 3, 4, fél 6, 7, fél 8 és 10 órakér.

Műsor.
Hétfőn:

Utoljára látható:

A sors hajótöröttel.
Mén és szerdán:

Psilander legújabb, legragyogóbb 
alakítása: 

A gavallér.
Figyelem! Az előadások 5 órakor 

kezdődnek és folytatólagosak! 
Psilander legújabb alakítása!

Szerdán:
Csak egy napig látható nagyszabású, 

csodás film-ujdonság: 

Szentivánéji álom.
Rendes hely arak: 

jegy adóval együtt 
Páholy ülés .... 1 korona. 
Zártszék . . . . .60 fillér
I. hely..............................40fíHér
II. hely............................. 30 fillér
Ruhatár . ^ . . 6 fillér
Műsor , ... 6 fillér

ötg&ouiHrtítt «Egyesült Stoyvayonida H.S* ^'ürssajtóin ^oiozsváT, Ferenc József-ut 85. — ^elefonssäna 85H


